Lista 4 Anélise I MA-502
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Prove que p(z) = * a;zt é derivdvel em R com derivada
q P 1=0

() — -a_xi—l
ne) 104 .
i=0

Calcule utilizando a definicdo a derivada de f(z) ==

Sejam A e B abertos de R e f: A — B uma fungao derivével em A
invertivel. Prove que se f'(f !(y)) # 0 entao

“WV() = _,_,1_._,
W = F)y

Para um contra-exemplo estude a inversa de flz) = z° no 0.

. Sejam A e B abertos de Ref:A - B uma funcao nao-decrescente

derivével. Prove que f'(z) > 0 para todo z € A.

. Sejam A aberto de Re [ : A — R uma funco derivdvel pela direita no

ponto a € A tal que f'(a) > 0. Prove que se existe § > 0 tal que se
a<z<a+dentio f(a) < flz).

. Seja g : R — R com derivada limitada (|g'| < K). Prove que existe um

5> 0 tal que para todo 0 < e <6, f(z) =z + eg(x) é bijetora.

. Seja f : R — R definida por [(z) = z?sin(L) + § parax # Qe f(0) =0.

2
Provar que f tem derivada em todo R, f'(0) = % e que f ndo crescente

2
numa vizinhanga do 0.

. Sejam A abertode Re [ : A — R uma funcéo derivével. Se f é derivével

em a € A e a é um ponto de méximo ou minimo, prove que f'(a) =0. De
um contra-exemplo da reciproca.

. Seja f : [a,b] — R fungdo continua derivavel em (a,b) tal que f(a) =

f(b) = 0. Prove que existe ¢ € (a,b) tal que f'(c) = 0.

Sejam f,g : |a,b] — R fungoes continuas derivéaveis em (a,b). Suponha
que g’ # 0 para todo z € (a,b). Prove que existe ¢ € (a, b) tal que
Fo) = f@) _ 1)

g(b) -gla) ~ g'(c)

Seja p(z) um pdlinomio de grau com todas suas raizes reais. Prove que
p/(x) tem todas suas rafzes reais.

Seja f : [a,b] — R fungao derivével tal que f' = 0. Prove que f é
constante.



13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

Seja f : R — R que verifica:
|f(z) ~ [(y)] < K|z~ y?

para quaisquer z,y € R. Prove que f é constante.

Seja f : [a,b] — R fungdo derivével. Prove que entre duas raizes consecu-
tivas de f’ existe no méximo uma raiz de f.

Sejam f,g : [a,b] — R funcdes continuas derivdveis em ¢ € (a,b) tais que
f(e) = g(e) = 0. Suponha que g'(c) # 0. Prove que
!
i 0 £

nm ——— = .
imeg(t)  g'{c)
Seja f : [a,b] — R fungio derivdvel em ¢ € [a,b]. Sejam (zn)n € (Yn)n
sequéncias de pontos de [a,b] tais que z, < ¢ < Yn € liMp oo Tn =
limp oo Yn = €. Provar que
lim Jya) = fzn) = f'{c).

n—oo Ya — Tn

Seja f : [a,b] — R fungéo duas vezes derivavel em ¢ € la,b]. Prove que

fle+h)+ fle—h)-2f(c) _ lim f(c+2h)—2f(c+h)+2f(c).

" :
¢) = lim
fe) n—oo h? n—o0 h?
determine dois ntimeros reais cuja soma é 10 e cujo produto seja 0 maximo
possivel.

Considere a fungio f(z) = (1 + z)" obtenha sua serie de Taylor relativa a
0.

Seja f : [a,b] — R funcdo par. Prove que na expressio da férmula de
Taylor relativa a 0 nfio aparecem as derivadas fmpares em 0. Enuncie e
demonstre um resultado andlogo para funcdes impares.

Seja f : R — R funcéio de classe C* tal que f'(a) = f"(a) = ... = f((a)
0 Prove que exisie g : R — R funcéo de classe ¢k tal que f(z)
(z — a)*g(z) para todo z € R.

Seja f : (a—6,a--8) —» R funcéo de classe C*° tal que existem constantes
QQ, ..y Ap,y ... tals que

flz) = Zan(z —a)".
n=0

Prove que 3 oo jan(z — a)™ é & serie de Taylor de f relativa a a.

Prove o método de Newton das aproximagoes sucessivas. Mostre que o
mesmo converge quadraticamente. Aplique o método ao calculo aproxi-
mado de ¥a. :



